

Современная кримтехника на страже закона (мобильный комплекс по собору и анализу цифровых данных «UFED»)



Применение современной криминалистической и специальной техники значительно помогает в раскрытии преступлений и доказывании виновности заподозренных лиц.

Например, одним из положительных примеров использования мобильного комплекса по сбору и анализу цифровых данных «UFED» является расследование уголовного дела, возбужденного по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ (истязание малолетнего). В ходе предварительного следствия установлено, что Сергей Казаков у себя дома в г. Омске и на даче в СНТ неоднократно истязал с применением пытки малолетнего пасынка, находящегося в силу возраста в беспомощном состоянии, заставляя за малейшие провинности и детские шалости часами стоять голыми коленями на гречневой крупе.

О преступлении стало известно случайно – измученный и голодный мальчик, когда матери с отчимом не было дома, прибежал к соседям, чтобы попросить еду. Когда пенсионеры увидели, в каком состоянии находятся его колени (гречка буквально вросла в мясо, в связи с чем потребовалась операция), они вызвали полицию.

Мать и ее сожитель все отрицали, характеризовались положительно, у Казакова было высшее образование, работа, коллеги отзывались о нем, как о примерном семьянине и прекрасном человеке. Сам Казаков был уверен в своей безнаказанности – ведь он стер все видео, которые записывал с целью контроля за мальчиком (чтобы тот безукоризненно исполнял назначенное наказание). Мать мальчика знала о пытках, но предпочитала не перечить сожителю, боясь потерять «семью», просто мазала кремом содранные в кровь колени сына, даже врачей не вызывала.

В ходе обыска следователем были изъяты два жестких диска и ноутбук, принадлежащие подозреваемому. Изъятые предметы осмотрены с применением мобильного комплекса по сбору и анализу цифровой информации «UFED». В ходе осмотра обнаружены видеозаписи со сценами пыток и истязаний в отношении несовершеннолетнего. Полученные доказательства легли в основу обвинения. Уголовное дело было направлено в Омский районный суд, приговором суда Казаков и мать мальчика осуждены к реальным срокам лишения свободы.

08 Ноября 2021

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876755/item/1627147>